附件2：

海林市电梯质量安全工作联席会议制度
 
根据《黑龙江省人民政府办公厅关于加强电梯质量安全工作的实施意见》（黑政办规[2018]40号）和《牡丹江市人民政府办公室关于印发<牡丹江市加强电梯质量安全工作任务分解表>的通知》（牡政办规[2019]9号）要求，进一步加强我市电梯安全工作，完善“政府领导、行业主管、部门联动、社会参与”的工作机制，为切实提高我市电梯质量安全水平，及时协调解决电梯质量安全重大事项和重点问题，现结合实际，制定本制度。
一、联席会议职能
联席会议在海林市人民政府的领导下，贯彻执行电梯安全法律法规，组织、协调、指导、监督全市电梯质量安全工作。主要职责是：
（一）贯彻落实国家、省、市电梯安全法律法规、文件精神，分析全市电梯安全工作形势，研究我市电梯质量安全工作重点、难点问题，提出治理电梯安全隐患的具体措施，统筹部署全市电梯质量安全工作。
（二）指导和督促各镇人民政府及相关职能部门做好电梯质量安全工作，指导解决电梯质量安全工作中的重大问题。
（三）加强部门协作配合、实现信息共享、组织开展综合治理，推进电梯质量安全长效监管机制建设。
（四）综合协调电梯事故、严重事故隐患应急处置工作。
二、联席会议成员单位及其职责
联席会议由市政府分管副市长担任总召集人，市市场监管局主要负责人担任召集人。市教育局、市工信局、市公安局、市财政局、市人社局、市住建局、市交通运输局、市商务局、市文化广电和旅游局、市卫健委、市应急管理局、市市场监管局、市营商环境局、海林市融媒体中心等部门为成员单位，各成员单位分管安全生产工作的负责人为联席会议成员。联席会议各成员单位确定一名联络员，负责日常联络工作。联席会议办公室设在市市场监管局。办公室主任由市市场监管局分管特种设备安全监察工作领导兼任。
（一）市教体局。负责将电梯安全教育纳入幼儿园、中小学安全教育内容，普及电梯安全知识。
（二）市工信局。负责支持电梯质量安全相关重点项目建设，推动相关企业关键技术、产品和服务的研发与产业化；推动电梯制造企业加强品牌建设、提升产品质量。
（三）市公安局。负责维护电梯事故现场的秩序和公共安全，依法查处破坏电梯设施、危害公共安全等违法行为；参与电梯安全事故调查和处理。
（四）市财政局。负责保障有关部门履行电梯质量安全监管责任所需必要经费。
（五）市人社局。负责督促相关民办职业培训机构开展电梯安全知识培训工作；负责拟定职业技能培训政策，支持电梯行业从业技能人才开展技术技能培训，按国家规定享受职业培训补贴政策。
（六）市住建局。负责建筑工程中电梯工程设计行业监督管理，督促责任主体单位对电梯依附设施的设置和土建质量负责；制定老旧住宅电梯更新改造大修政策；物业行政主管部门负责协调解决电梯修理、更新、改造所涉住宅专项维修资金的使用等事宜，配合特种设备安全监督管理部门督促物业服务企业按照《物业管理服务合同》中约定的职责义务承担电梯使用安全管理主体责任，履行电梯安全管理义务。
（七）市交通运输局。负责指导公路、水路行业的运输场站、港口码头等单位加强电梯使用安全管理。
（八）市商务局。配合有关部门做好大型商贸流通企业电梯安全工作，提高本行业、本领域电梯安全管理水平。
（九）市文化广电和旅游局。负责督促本行业、本领域的电梯使用安全和管理，重点督促星级饭店等公众聚集场所做好电梯安全工作，提高本行业、本领域电梯安全管理水平。
（十）市卫生健康局。负责本行业、本领域的电梯使用安全监督管理、重点督促医院等公众聚集场所做好电梯安全工作，提高本行业、本领域电梯安全管理水平。
（十一）市应急管理局。负责指导电梯安全事故调查处理。市消防大队根据需要参与电梯突发事件应急救援。
（十二）市市场监管局。负责依法实施电梯质量安全监管、查处有关违法行为；对发现的有关重大问题，上报地方政府协调解决；对涉及其他部门监管职责范围内的问题及时移交有关部门处理。
（十三）市营商环境局。负责督促相关行政部门通过信用中国（牡丹江）网站对外公布相关电梯企业、使用单位的信用信息。
（十四）海林市融媒体中心。负责做好电梯质量安全宣传报道和舆论引导工作。
三、联席会议工作规则
（一）会议制度。联席会议分为全体会议和办公会议。全体会议由总召集人或召集人决定召开，召集人负责组织，参加人员为全部联席会议成员单位相关负责人，视情况邀请各镇政府分管安全工作的主要领导列席会议；办公会议由召集人或办公室决定召开，办公室负责组织，参加人员为联席会议成员单位相关负责人或工作人员。联席会议成员因故不能参加会议，应委派相关人员参加会议。联席会议原则上每年至少召开一次全体会议，根据工作需要召开办公会议。全体会议和办公会议议定的事项，以会议纪要形式印发有关单位贯彻执行。
（二）报告制度。成员单位应及时向联席会议办公室报送履行工作职责、落实会议决定事项、开展电梯质量安全综合治理等工作情况。各镇政府应及时将本地电梯质量安全工作及存在的重大问题等情况报送联席会议办公室。对于电梯质量安全工作中存在的问题涉及相关职能部门的，联席会议办公室或掌握线索的有关成员单位应及时传送，相关部门应及时处理。
（三）督查制度。联席会议应对电梯质量安全形势和电梯质量安全隐患状况及时研判并进行通报，及时提出预警；根据工作需要，适时组织联合工作组，督促、指导、检查电梯质量安全工作。
（四）通报制度。联席会议将定期通报电梯安全工作相关事项，针对能够认真履行工作职责，按要求参加联席会议，主动开展工作且成效显著的单位给予通报表扬；对因工作失职导致出现电梯质量安全重大问题，造成不良影响的，给予通报批评。
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